

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 22 de Febrero de 1908

CON CENSURA Eclesiástica

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Aparte de núm. 25

Núm. 1.531

Diario de un reporter

Triste destino el de los héroes! Ahí tienen ustedes al tan repiqueado general Stoessel, héroe de Port-Arthur, condenado a muerte por un tribunal militar, como cualquier Higinia Balaguer, de triste recordación.

El Padre Baltasar Graclan no tuvo conocimiento de estos contrastes que la vida moderna nos ofrece, al escribir su famoso libro del Héroe y las heroicidades. Ahora, lo que los periódicos nos cuentan como actos heroicos aparece al día siguiente convertido en actos punibles y el héroe pasa de su condición casi gloriosa a la de sero justiciable, dejándonos estupefactos y sin saber ya de quién firmos ni qué cosas creer.

Stoessel fué comparado, en los días del sitio de Puerto Arturo, a todos los héroes de la antigüedad. Sobre él volcaron los periódicos todas las frases de Tácito, Plutarco y César. Era Alcibiades en tierra y Temístocles en el mar; Alejandro y Napoleón fueron un poco más grandes que él; pero no mucho. Y los japoneses que le cercaban quedaron empedregados por la colosal figura del general ruso, cuyo solo nombre ponía pavor en Tokio, pese a todas las historias caballerescas de los samurais nipones.

Pues bien; todo era mentira. ¡Cosa más chusca! El general Stoessel ni se portó como buen militar ni hizo defensa alguna famosa. Por el contrario, rindió la plaza cuando todavía no debiera rendirla y cometió una serie de memadas indignas de un sargento y mucho más de un general gobernador de plaza. Atendamos esta mosca por el rabo. Yo ya no voy a fiarme de nada de lo que digan los periódicos respecto de las campañas militares algo lejanas, por lo común. Temiendo estoy que todo lo que nos cuentan de Marrucos sea mentira y que ni existan Muley Hafid ni el Roghí ni hayamos ocupado la restinga de Mar-Chica ni el general D'Amade ande perdido entre Settat y Casablanca buscándole tres pies al gato mahometano.

Todo es posible. Los corresponsales mientan con un descaro admirable. Y luego en las redacciones de los periódicos se aumentan las mentiras de los corresponsales. De modo que lo que llega a nosotros es un relato tan fantástico, tan exagerado, tan poco conforme con la verdad que bien pudiera firmarlo Manolito Gazquez o cualquier otro mentiroso del

fuste y circunstancias del famoso velero sevillano.

EL CATECISMO

La mayor parte de culpa que corresponde a los padres y autoridades de todo género con respecto a los males y a la piedad que cunde por las clases altas y bajas de la sociedad, es por haber descuidado la enseñanza del Catecismo, ese Código de tan pocas hojas, que contiene la quinta-esencia de los deberes de todo hombre para con Dios y para con sus semejantes.

El Catecismo bien aprendido deja en el fondo del corazón del hombre un sedimento tal de justicia, caridad, respeto y humildad y pureza, que por más borrascosa que sea después una vida, llega un momento en que el hombre reconoce sus crímenes porque los reflejados en su conciencia con ayuda de aquella brillante luna de inempañado espejo, en que en su adolescencia y su niñez tantas veces vio el candor de su alma inocente de niño.

Por qué se ven tantos hombres desalmados que a pesar de tener una ilustración mundana escogida, son tan enemigos de una religión de paz y de esperanza que sólo bienes ha derramado por el mundo desde que el Hijo de Dios la fundó y la santificó?

Porque esos hombres han aprendido mucha ciencia mundana, pero han olvidado el principio de la sabiduría, que es el temor de Dios.

Ignoran por completo los Códigos inmutables y los castigos y premios que el Señor en su derecho de Autor y Proprietario único de todo lo creado, se reserva para el día de su justicia.

Luego viene a nuestra memoria aquel santo Cardenal Monescillo; que como un vidente anunció el remedio de los males que padece el pueblo, cuando dijo que éste, necesita: «Pan y hojas de Catecismo».

Si, es una verdad muy grande. El pueblo necesita pan, y no hay quien se lo dé. Los partidos liberales han impedido que el pueblo sepa rezar; y como no reza, no pide al Señor el pan de cada día; y el Señor ha dejado al pueblo, ya que el pueblo lo ha dejado antes a El.

Así vemos ese vergonzoso espectáculo de pueblos enteros que emigran para ir a caer en manos de los explotadores de carne humana, y para ir a vivir muriendo en

unos países donde les aguarda la miseria y la pérdida de sus creencias.

En lugar de enseñar al pueblo a rezar y contentarse con su honrada pobreza se le ha enseñado a maldecir y blasfemar de Dios.

En su corazón se sembraron las venenosas semillas de la impiedad y sin esperanza en el cielo y sin recurso en la tierra se le dejó sumido en la más honda desesperación.

¿Qué han hecho los pueblos al separarse de la Iglesia?

Se entregaron en brazos de los economistas liberales que les decían: «El capital multiplica las riquezas, y éstas, por sí mismas, por las solas leyes económicas de la libertad absoluta del trabajo, se van repartiendo equitativamente entre todos, de manera que aquí en la tierra cada uno tendrá su parte de riqueza y será dichoso.»

Esta es precisamente la tesis del jefe del liberalismo económico actual monsieur Paul Leroy-Beaulieu.

Pero ¿qué ha sucedido?

Que mientras el capital acumula riquezas fabulosas, aumenta en los trabajadores la miseria y el pauperismo.

La principal culpa de este descrédito que tiene esa prensa infame de la cual decía el gran Menéndez Pelayo:

«Todo lo malo, todo lo anárquico, todo lo desbocado de nuestro carácter se conserva liso, y sale a la superficie cada día con más pujanza, y aunque no sean muchos los librepensadores españoles bien puede afirmarse de ellos que son de la peor casta de impíos que se conocen en el mundo, porque la esterilidad como los sofistas de la cátedra) el español que ha dejado de ser católico, es incapaz del creer en cosa alguna.»

De esta escuela suelen salir los aventureros políticos económicos, los arbitristas y regeneradores de la Hacienda y los saltadores literatos de la baja prensa que en España, como en todas partes, es un cenagal fétido y pestilente.

¡Ah, qué bien los conoce ese ilustrado sabio castellano!

El vallaar que se ha de poner a esa prensa podrida e impía ha de ser el catecismo.

Con él podrá salvarse la sociedad.

Es el arma que nos recomienda el Papa Pío X.

H. O.

DESDE MADRID

LA PRENSA

Tal vez alguno de mis apreciables lectores no dude en calificar de desmedido, el afán que mi pluma tiene constantemente por zaherir y exponer al público desdorado, según mis insignificantes fuerzas, esa falsa aureola que la prensa se ha apropiado con la más atrevida frescura. A los que tal opinan debo advertir, que ya pueden dejar mis artículos por imposibles, pues cuantas ocasiones se me presenten, serán por mí aprovechadas para desprestigiar a los ruines traficantes de embustes y mentiras; porque mis creencias y opiniones, nacidas en el más perfecto conocimiento de causa, están tan arraigadas en mi pecho contra la hipócrita prensa liberal, que cuantos dictérios pudiera estampar en mis cuartillas pareceríanme pocos y mequinos para calmar mis ansias.

Sus diarias campañas en contra de nuestra Religión, sus burlas y escarnios, sus manifiestos descos de ver derruida la Iglesia de Cristo, y el público apoyo que en sus columnas encuentran los más sensuales vicios y denigrantes costumbres, pruebas suficientes son para predisponer en perjuicio suyo a los más acérrimos defensores de la rotativa prensa, tímidos diariamente con el hueso de sus fanfarroñadas y supercherías.

Y claro está, cómo ha de querer el progreso de la fe y católicas enseñanzas, si a ella le conviene el error, la ignorancia, el barullo de ideas, la confusión y el desorden; cómo llenar sus arcas, cómo construir sus magníficos palacios y confortables al par que democráticas residencias, si la verdad extendiera su pura luz por los pueblos y ciudades? ¿Y hasta cuándo pacientísimos lectores hemos de aguantar los atrevimientos de la prensa liberal?

Quomque tandem?

MOHAMED IBAZOR-IN

19—II—1908

Concurso Literario

La Redacción del semanario *La Acción Católica*, de Alcoy, con el fin de conmemorar el primer centenario de la fecha del 2 de Mayo, que tendrá lugar en el presente año, ha dispuesto la celebración de un concurso literario bajo las condiciones siguientes:

1.ª Se adjudicará un premio consistente en una artística escultura de San Jorge, a la mejor reseña histórica que reúna más datos acerca de esta epopeya en la provincia de Alicante.

2.ª Otro premio consistente en seis tomos de la Sagrada Biblia, lujosamente encuadernados, al mejor trabajo en prosa que relate alguno de los episodios más salientes de esta guerra de la Independencia.

3.ª Otro premio consistente en un tomo titulado «Tierra Santa», a la mejor poesía en metro libre que cante el heroísmo de nuestros comprovincianos en esta gloriosa jornada.

4.ª Las composiciones se dirigirán a nuestra Redacción, Bibliotecas parroquiales de Alcoy, hasta el 20 de Abril, sin firma y con un lema y acompañadas de otro pliego cerrado que lleve en el sobre el lema de la composición y dentro el nombre de su autor y señas de su domicilio.

5.ª Los trabajos deberán ser inéditos y estar escritos en castellano.

6.ª Las composiciones no premiadas estarán por un mes a disposición de sus autores; pasado este plazo, si no fueren reclamadas, quedarán en propiedad de esta Redacción y las que merezcan a juicio del Jurado los premios, se publicarán en nuestro semanario.

7.ª Si se presentasen trabajos dignos de ser premiados además de los consignados anteriormente, el Jurado adjudicará varios accesits.

8.ª El Jurado calificador lo compondrán: El Dr. D. Juan Bautista Escrivá, arcipreste de Santa María; Dr. D. Vicente García Gomis, cura de San Mauro; don Rafael Sanus, presbítero y D. Enrique Abad, presbítero.

Alcoy 8 de Febrero de 1908.

LA REDACCION.

DE SOLIDARIDAD

Al aproximarse el día designado para celebrar en esta ciudad el extraordinario mitin que para la propagación de sus ideales preparan los elementos directores del partido ó importante agrupación de *Solidaridad*, sus enemigos extreman y redoblan sus ataques como si temieran los efectos de la magna é imponente reunión que se avecina. En esta labor destaca *El Pueblo*, que no puede tolerar que gran parte de los republicanos, tal vez la

prós de esta segunda oración, pidió un confesor, y bien pueden figurarse nuestros lectores que en aquel sitio no se tardó mucho tiempo en acceder a su petición. El sacerdote se presentó al momento, y la pobre enfermita empezó con voz cortada por los sollozos a hacer la confesión más difícil y más penosa de cuántas había hecho en toda su vida. ¿Qué pasó en aquel momento solemne en el tribunal augusto que sondea los corazones y distingue siempre al inocente del culpable? Nosotros lo ignoramos; pero una calma deliciosa sucedió de repente al estado de inquietud y de angustia en que se encontraba Magdalena; la sonrisa de la dicha volvió a aparecer en sus labios, y desde aquel instante fué mejorando de día en día.

Pero a medida que iba recuperando las fuerzas y que iba recordando mejor los acontecimientos, comprendía menos cómo era que se encontraba en un sitio que ella persistía en llamar convento u hospicio y no prisión; que era a lo que la parecía haber sido sentenciada. Así es que en vez de alegrarse al ver que se iba restableciendo, casi se entristecía al pensar que, una vez curada completamente, tendría que abandonar aquel asilo pacífico para ir a la cárcel, porque el pensar en aquel sitio de horror se había convertido para ella en una idea fija, y ya se consideraba de antemano privada de aire y de luz, en la más completa soledad, ó bien mezclada con otros seres depravados por el vicio,

le habían escapado; habían visto en ella un alma pura luchando con la primera falta que había cometido; tal vez víctima de la maldad y de la envidia.

Los sentimientos de tierna piedad que había manifestado constantemente en lo más fuerte de sus delirios, mostraban que si ella se había hecho culpable no había sido sino por una reunión de circunstancias particulares, y sin la especie de confesión que hacía de su falta, se la hubiera creído completamente inocente. De todos modos la compasión de las buenas hermanas, y lo mismo la de las enfermeras, y hasta la de las enfermas, había llegado a excitarse tanto, que todo el mundo quería ya a Magdalena.

En cuanto a ésta, al volver su cabeza todavía muy pesada, a uno y otro lado, y al estirar sobre aquella mullida cama sus doloridos miembros, se esforzaba también por recordar algunos recuerdos fugitivos y por comprender cómo era que se encontraba en un convento tan envidada y tan querida, siendo como era una joven desamparada, enferma y además culpable. Este pensamiento de culpabilidad que había sido su idea fija mientras había durado el delirio, se la representó en aquel momento con tanta fuerza, que estalló en llanto y la hizo caer, en términos que se temió que la costaría la vida aquel recargo.

En cuanto estuvo en disposición de hablar des-

la ley; tenido en cuenta todo lo que hemos referido, Magdalena fué sentenciada únicamente a restituir, y a seis meses de reclusión.

Tantas y tan distintas emociones habían dado al traste con todo el valor de Magdalena. Al verse sentenciada, al oír hablar de reclusión, cosa en la cual preocupada con otras ideas muy distintas, no había pensado nunca, un frío glacial recorrió por todos los miembros de su cuerpo, y se desmayó antes de llegar a los *Terminis*, adonde fué destinada.

Sobre el monte Vimal, no lejos de aquella majestuosa iglesia y de aquel claustro afamado que Miguel Angelo hizo salir en medio de las ruinas de las Termas de Diocleciano, se eleva un vasto edificio, parte del cual está destinado para cárcel de mujeres, y cuidan de las presas las Hermanas de la Providencia. A éstas les fué entregada la niña, todavía desmayada.

Magdalena fué recibida con aquella tierna compasión que aquellos ángeles de dulzura y de paciencia despliegan desde luego con todas las infelices que se les confían, dulzura y paciencia que son como las primicias de los desvelos continuos, casi meternales, con que atienden a ellas, y que duran tanto como su permanencia en aquel lugar de expiación.

Al estado de postración física y moral de la pobre niña había sucedido un fuerte delirio que duró

más sana, con el expresidente de la República española a la cabeza, D. Nicolás Salmerón y Alonso, forma en las filas de esa excepcional agrupación que al organizarse y determinar el fin primordial que persigue, ha puesto en conexión a todos los partidos de nuestra patria, que cifran su bienestar y el éxito de sus aspiraciones en la prosecución de la política de inmoralidades y concupiscencias al uso, por la cual viene ha tiempo convertida nuestra desventurada nación en patrimonio de atrevidos y osados, que teniendo siempre en sus labios el amor a la patria, solo sienten en su corazón los más venales deseos de medro y ambición personal.

No nos extraña. De esta suerte se han creado falsas reputaciones, preeminencias políticas y hasta pingües fortunas y los que no han llegado a este desideratum, no pierden las esperanzas de alcanzarlo un día, sin que les importe el anonadamiento de la nación, ni que sus regiones vivan bajo el férreo yugo de una centralización exagerada y absorbente y de un caciquismo que las convierte en feudo irritable de los que, favorecidos por el azar, han venido a reproducir entre nosotros, en un tiempo de tan decantada libertad, los antiguos Pretores romanos, sin otra variante que el distinto sistema de explotación.

Si la Solidaridad, ó sea la unión é inteligencia de los hombres de buena voluntad, verdaderos amantes de la patria, sea cualquiera el partido político en que militen, y sin abdicar del ideal que cada uno persiga, tiene por fin destruir ese grave mal, exterminar la corrupción política, reintegrar á las regiones en su propia personalidad y en sus legítimos y naturales derechos y concluir con el predominio y avasallamiento de los nuevos señores de horca y cuchillo que disponen á su antojo de pueblos, comarcas y provincias enteras, patrocinaremos y defenderemos con todas nuestras débiles fuerzas el espíritu de Solidaridad, que no es catalana, vasca ni gallega, sino española porque no al sólo bien de ninguna región determinada tiende, sino al de toda la patria. Mas si se desviara de este fin noble y patriótico y viniera á convertirse en un partido más de los que corren, abaten y destruyen á la patria, de él permaneceríamos alejados como alejados estamos de cuanto entendemos contrario á los intereses y á las gloriosas tradiciones de España.

No somos, pues, mantenedores incondicionales de la Solidaridad, sino en tanto en cuanto no se desvía del fin que hasta ahora forma su bandera.

El Pueblo no piensa así, y lo sentimos por El Pueblo mismo que engaña á la masa que pretende representar, y á la cual no redime ni redimirá nunca por su sólo y exclusivo esfuerzo. ¡Buena estaría la redención del pueblo por El Pueblo.

Y á El Pueblo ¿quién lo redime? Porque redención necesita por su incultura y descocados desplantes, que muestran más bilis é intemperancias que las que atribuyen á nuestro queridísimo amigo el diputado á Cortes por Azpeitia y heredero del feudo *Noceadinos*, según su propio decir, D. Manuel Senante.

Y sabe El Pueblo lo que se dice? Algo apostaríamos á que no, pues por motejar á la Solidaridad nos increpa con los calificativos de su escogido repertorio y pretendiendo también manchar con su baba á nuestro nombrado amigo el Sr. Senante, cual si fuéramos nosotros ó fuera el señor Senante la personificación de aquella colectividad.

¡Pobre Pueblo! ¿No sabe que sus insultos y diatribas, sus sarcasmos y sus bur-las son nuestros más preclaros timbres de honor y de gloria?

Siga combatiéndonos como solidarios ó antisolidarios, como neos ó supersticiosos, nos es igual. Cada nuevo ataque será un nuevo blasón que ostentaremos con orgullo como símbolo de nuestras religiosas convicciones, de nuestra dignidad y de nuestra honra.

Y prepárese á espumar bilis de esa que atribuye á nuestro querido amigo el señor Senante y que ha de hacerle tragar en abundancia el que lo fué suyo D. Nicolás Salmerón, en justa aunque inconsciente reciprocidad de la desatención y descortesía con que le trata.

Pero esta es cuestión entre hermanos y ellos se la ventilarán.

PLANTAS Y FLORES

(DE COLABORACIÓN)

Las flores tempranas

No porque la moderna Agricultura estudie los cultivos de las plantas esencialmente útiles, olvida tampoco las que son principalmente agradables. Antes por el contrario, á unas y otras le dedica por igual su atención, analizando prolijamente hasta en sus menores detalles el desarrollo de unas y otras, prestando por igual su atención al grado forrajero que al jardín esmaltado de bellísimas flores, recreo de la vista y deleite del olfato.

Hablemos, pues, hoy de tempranas semillas y de los semilleros, de los que luego han de salir las flores que embalsaman nuestras casas, adornan nuestra mesa y prestan nuevo encanto á la mujer.

En las regiones donde la temperatura lo consiente, como la nuestra, la semilla puede directamente depositarse en la tierra, pero allí donde el clima no sea tan benigno como en algunos lugares del mismo centro de la Península, conviene adoptar algunas precauciones, y si se quiere tener flores tempranas, deberán hacerse las plantaciones desde ahora y por todo el mes de Marzo, si se prefiere la floración normal.

Se prepara un lecho de treinta centímetros de espesor que se recubre de ocho á diez centímetros de una mezcla de mantillo, en proporción de 2/3 y el resto de arena, y después de cinco ó seis días que haya estado expuesta á recibir la luz, se depositan en aquella cama directamente los granos de semilla ó en pequeños tuestos ó cajitas adecuadas que luego se intro-

ducen en el terreno, lo que evitando excesiva humedad de la tierra es muy recomendable para semillas delicadas.

Estos recipientes tienen una altura de siete á ocho centímetros y en el fondo se les coloca una capita de un centímetro de cascos muy menudos de tuestos, rellenando el resto de una mezcla por igual de brezo, tierra y arena.

Luego se amontona ligeramente la tierra y se deposita la semilla, procurando resulten por igualdad las de cada planta. Estas según la variedad á que pertenecan, así se sembrarán en una ó en otra fecha determinada, teniendo muy en cuenta el desarrollo de las plantas de follaje como los binerarios marítimos, los de floración continua como los Crisantemos y Orejitas de la Judía, que cuanto más tiempo estén plantados más bellos resultan.

El terreno destinado á sembrar puede aprovecharse mucho, distribuyendo hábilmente el espacio de la cama de que se dispone, pero si fuera algo insuficiente al llegar Abril se puede proceder sin cuidado al transplante de algunas plantas bastante fuertes ya para resistirlo sin peligro, como es la Lobelia.

La reseda, esa preciosa planta cuyas preciosas flores tanto gustan de tener en sus habitaciones las señoras y que realmente embellecen colocadas en jarroncillos ó artísticas macetas, bien merecen algunos cuidados especiales y de ellos diremos breves palabras para terminar.

Para lograr el hermoso resultado indicado, se cojen macetas de 14 á 16 centímetros de diámetro; se llena de casquitos de tuestos una cuarta parte de altura y el resto con mezcla de tierra de jardín, tierra de estiércol y un poco de arena. Allí se entierran á 1 ó 2 milímetros, 4 ó 5 granos gruesos.

Hecho esto se procede con los recipientes como con los de las otras plantas y cuando la reseda tiene ya tres ó cinco hojas y cuatro ó cinco centímetros de altura, se separan las que han de ser de floración temprana y las destinadas á la normal.

Para las primeras se terraplana el tuestos tres ó cuatro veces, dejando un centímetro de más en la superficie para el riego, que no debe faltar.

En Mayo, las plantas se pueden sacar de los tuestos y en Junio pueden ya estar en la hermosa floración que hace de la reseda esa hermosa planta que admiramos en las habitaciones.

JUAN DEL CAMPO.

La protesta de un pueblo

Esta mañana ha llamado la atención en Alicante un numeroso grupo de personas, lo más escogido y respetable de la población de Novelda, que formando nutrida Comisión, ha visitado en sus despachos oficiales al Gobernador civil de la provincia y al Delegado de Hacienda de la misma.

Del grupo formaban parte como decimos, distinguidas personalidades de la importante ciudad noveldense y entre ellas

recordamos á los señores D. Eustaquio Abad, D. Manuel Martínez López, D. Lorenzo Alzola, D. Gaspar Azorín, D. Jaime Cantó Martínez, D. Tomás Abad Seller, D. Antonio Martínez Peral, D. Tomás Abad Alenda, D. José Castelló Mira, don Antonio Gómez Tortosa, D. José Bernabé Senabre, D. Juan Pastor Mira, D. Miguel de Liñan, D. Francisco Mira Abad, D. Vicente Gómez Navarro, D. Ricardo Alenda, D. Eliseo Navarro, D. Antonio Alenda, D. Francisco Beresaluce, D. Manuel Navarro Navarro, D. Joaquín Davó, D. José Amorós y D. Luis Mira Seller, Directores respectivamente de los periódicos noveldenses *El Cruzado* y *La Unión Republicana*; D. Gasto Azorín, D. Joaquín Torregrosa, D. José Crespo, D. Elías Torregrosa, D. José Seller Sellés, D. José Mira Cantó, D. Manuel Segura Mirambell, D. José Ventura Moreno, D. Luis Galiana, D. Antonio Segura, D. José Navarro Cantó, D. Francisco Orozco, don J. Aznar Rodríguez, D. Isidro Valera, don Ceferino Escolano, D. Rafael Navarro Mira, D. Isidro Pérez, D. Manuel Bonmatí, D. Juan Sala, D. Pedro Payá, don Lnis Baus, D. José Pellín, D. Francisco Palomares, D. José Cantó y D. Francisco Cantó.

Además formaban parte de esta Comisión otros muchos señores cuyos nombres sentimos no conocer.

El objeto de estas visitas, que como decimos al comenzar han llamado la atención del público que transita por las calles de San Fernando y Explanada, no ha sido otro que el de protestar del inconsiderado caciquismo que la política ejerce en la desgraciada ciudad de Novelda, víctima de una pésima administración municipal que está produciendo honda perturbación y graves escándalos.

La Comisión ha expuesto ante los señores gobernador y delegado los grandes vicios de que adolece la actual administración del Municipio noveldense, por culpas y negligencias del alcalde D. Gregorio Rizo, cuya destitución se reclama.

Recientemente y con motivo del reparto de consumos hecho en Novelda, ha venido á agravarse la situación por las numerosas reclamaciones que contra dicho reparto se están formulando.

Además de las expresadas visitas, la Comisión ha dirigido telegramas á los señores Maury y Lacierva, exponiéndoles la anormal situación porque atraviesa la administración municipal de Novelda; y al diputado y senador respectivamente don Manuel Senante y D. Juan Poveda, para que defendan en los Cuerpos Colegisladores las protestas que el vecindario de Novelda eleva á los poderes públicos contra la desatentada administración de aquel Municipio.

Estos son los frutos naturales de la política de compadrazgo que impera en todas partes.

ALICANTE

Hoy se verifica la concentración en esta Zona de los reclutas de 1909

que han de ser destinados á los cuerp-

pos. **Se encuentra en Alicante** el secretario del Ayuntamiento de Elda, D. José A. García Carlos.

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciados varios individuos.

Ha fallecido una hija del agente de vigilancia Murcia, á quien acompañamos en su justo dolor.

La tos ferina por rebelde que sea, se alivia y desaparece tomando el Jarabe antiferino y aspirando los vapores de las pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51. Pídase en farmacias y droguerías.

Se encuentra en Alicante el periodista D. Luis de Tapia.

La Srta. Julia Palacio sigue mejor.

Los médicos que la asisten Sres. Pérez y Cotello tienen esperanza de salvación.

Por Real orden de fecha 14 del actual ha sido nombrado por el Instituto de Reformas Sociales, Delegado en la región de Alicante, á D. Leopoldo de Michelena.

El notario D. Lorenzo de Iriar y Avilés, ha trasladado su despacho á la plaza de Castelar, números 2 y 4 entresuelo.

En nombre de la Comisión local de la benéfica institución *Los Previsores del Porvenir*, Asociación nacional de ahorro para pensiones y retiros en la vejez, el Sr. Benito Villalba representante de la misma D. Adolfo Villa ha convocado á los numerosísimos socios de esta ciudad á la Junta general que con arreglo al artículo 34 de los Estatutos se celebrará el próximo domingo 23 de los corrientes á las once de la mañana en el salón de la planta baja de la sociedad de recreo *Tiro Nacional*, que ha tenido la atención de ceder el local para este efecto.

Los asociados en *Los Previsores del Porvenir* que no hubieran recibido la invitación personal, pueden dar por subsanada la falta considerándose invitados por la Comisión al enterarse por nuestro conducto según nos ruega el Secretario que hagamos público.

Ayer tarde á las cinco, y en ocasión de dirigirse hacia la capital el carretero Joaquín Pastor Aracil montado sobre el carro, por el sitio denominado «La Florida», tuvo la mala fortuna de que el vehículo que conducía diera un vuelco, arrojando al desgraciado Aracil.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curas:

José Aragonés, herida contusa en el tercio medio y cara anterior de la pierna derecha.

Ramón Blasco, contusión en el dedo gordo izquierdo.

El más estomacal de los licores—Orhuela

Deduciendo del Censo de población de 1906 los niños, resulta un

muchos días, en cuyo período llegó á temerse seriamente por su vida. Sin embargo, la calentura cedió en fuerza del constante cuidado que se tuvo de la enferma, y una mañana, después de unas cuantas horas de un sueño reparador, la huérfana, al despertarse, se halló en un cuarto bastante grande, limpio como lo estaba en otros tiempos la cabaña, é iluminado por un sol magnífico, que parecía dar á todo lo que en la pieza había un nuevo relieve.

A lo largo de la pieza había varias camas cubiertas con unas colchas más blancas que la nieve, y por una puerta de aquella pieza se veía otra tan bien iluminada y al parecer no menos limpia y hermosa que la en que estaba Magdalena.

Al lado de esta había dos mujeres muy limpias que llevaban vestido azul, un pañuelo blanco al cuello, bien peinadas, aunque muy modestamente, de rostro pálido y de mirada compasiva; una de estas dos sirvientas tenía en la mano un plato con su taza, en la que había una bebida, y la otra ponía una almohada más en la cama para que la niña se incorporase para tomar la medicina. En segundo término se veía un rostro angelical medio tapado con el velo de religiosa, que parecía haber estado aguardando á que la niña se despertase, y que la estaba mirando con una sonrisa de inefable dulzura.

Magdalena, creyendo ser juguete de un sueño de

licioso, y temerosa de que aquel sueño concluyese de pronto, cerró los ojos, y temblando, los volvió á abrir al cabo de unos cuantos segundos. Entonces vió que no era ilusión lo que antes había visto, porque se halló con el mismo cuadro, si bien los personajes que lo componían habían variado de posturas.

La buena religiosa puso la mano con suavidad sobre la frente de nuestra amable niña, la miró con ternura, la tomó el pulso, y pareció quedar contenta de lo que observaba en la enferma. En unces, con palabras verdaderamente angelicales, la indicó que procurara levantarse un poco, arregló las almohadas, y la hizo tomar la bebida que llevaba la enfermera. Magdalena quiso hablar, pero la emoción que sentía no la permitió hacerlo; sin embargo, cogió la mano de la religiosa y se la besó con ternura; la buena hermana le encargó mucho que guardara silencio; la niña continuó examinando la habitación, y tuvo una alegría imposible de describir, al ver en uno de los testeros de la sala un altarito con una imagen de la Virgen y un Crucifijo; al ver esto se santiguó devotamente, y se vió que rezaba.

Las religiosas la conocían ya, á pesar de no haberla hablado nunca; el delirio de la pobre niña las había puesto al corriente, tal vez tan al corriente de su historia como lo estaba ella misma, y por las expresiones de pesar y de arrepentimiento que se

compañía que era para ella mil veces más triste que el aislamiento más absoluto; porque al fin había sido sentenciada... y era culpable... pero ¿de qué...? ¿había robado algo...? ¡Oh, no! pero había dado un dinero que no era suyo, un dinero, robado á lo que parecía.

Sin embargo, ella no era completamente inocente; pero Dios sabía que no había sido culpable sino por el amor que tenía á los pobres, y porque había creído ver en el tesoro hallado en el rosal un milagro de la Providencia en favor de Lorenzo. Por otra parte, el rosal era suyo, podía disponer de él, y lo había dado; verdad es que entre las raíces del arbusto había dinero escondido; pero, ¿quién lo había puesto allí? ¿Cómo lo había puesto? El tuesto era el mismo, la tierra no se conocía, que hubiese sido removida, las violetas que la misma Francisca había plantado todo alrededor estaban allí, y nada había que indicase que se hubiese introducido recientemente ningún cuerpo extraño en la tierra en que estaba plantado el rosal.

Y, sin embargo, Magdalena, al pensar en su abuela, había recordado también de pronto las últimas miradas que aquella había dirigido al rosal; los esfuerzos que había hecho para hablar, indicando á la joven con la vista que era del querido arbusto de lo que hubiera querido hablarla. ¿Sería acaso Francisca la que había puesto allí aquel dinero? ¿Quería dar á entender á su nieta, antes de mor-

total de quince millones de habitantes entre hombres y mujeres; y siendo según los datos de ese censo, 6.000.000 los que saben leer y escribir, quedan 8.800.000 analfabetos. Es decir un 55 por 100 de los habitantes de España.

Durante la madrugada última ha fallecido en esta capital nuestro particular amigo D. Vicente Pascual Martínez.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le tratamos en vida.

Reciba la distinguida familia del finado nuestro más sentido pésame.

También hemos de dar cuenta a nuestros lectores de otra muerte no menos sentida que la anterior.

El apreciable joven D. Eleuterio Pons Ferrándiz, ha dejado de existir en esta capital dejando sumida a la familia y amigos en el dolor más profundo, al cual nos asociamos.

Hacemos votos por las almas de los finados.

El senador del reino don Emilio Díaz Moreu y el presidente de la Cámara de Comercio de esta capital don Guillermo Campos Carreras, han tenido la feliz idea de tomar la iniciativa, que les enaltece, en la gran obra de aunar esfuerzos y energías para que pronto sea un hecho el beneficioso proyecto de un ferrocarril que ponga en comunicación fácil y cómoda a nuestra ciudad con Alcoy.

Para tratar de los medios que convenga en práctica, se invita a una reunión que tendrá lugar en la Cámara oficial de Comercio de Alicante el día 27 del corriente a las once de la mañana.

Al acto prometemos asistir con mucho gusto, en prueba de cariño a nuestra tierra y de atención a los Sres. Moreu y Campos que nos han honrado solicitando nuestro modesto concurso.

Registro civil

Nacimientos.—José Campos, Guilaert, Carlota Benito Gómez, Consuelo Zaragoza Aldeguer.

Defunciones.—Antonio Sala Baeza, Vicente Pascual Martínez, Julian Balaciart Gadea.

Matrimonios.—Ernesto Laliga con Luisa Galiano, Agustín Centelles con Dolores Osso.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (768.26), Termómetro seco (11.6), Termómetro húmedo (17.6), Viento (N. E. Calma), etc.

A LOS SEÑORES PROPIETARIOS

Se ofrecen trabajos en cemento armado, repisas, barandas, miradores, zócalos, grutas, adornos, etc., etc. También se dan presupuestos para construcción de edificios. Precios económicos. Razón: Teatinos, 38, 1.º

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Calendar for February 23 (Domingo). Includes Santoral (Domingo de San Agustín), Misas, and Office.

Dominica, con rito semidoble y color morado. Hoy se publica la nueva Bula en la Colegiata y su uso es obligatorio desde el mismo día para los que quieren acogerse a este privilegio.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad). **EL JUBILEO DE LOURDES** **ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES**

RESOLUCIÓN APOSTOLICA Procurar con oraciones y otras que se celebre bien este Jubileo.

Colegiata.—A las ocho misa rezada. A las nueve horas canónicas y misa conventual, con sermón a cargo del Muy Ilustre Sr. Abad y a las once otra rezada.

Por la tarde, después del coro, continúan los Siete domingos de San José, con sermón a cargo de D. Juan María rredona.

Santa María.—A las nueve misa conventual solemne, con sermón a cargo de D. Francisco Antón Tari, cura párroco de la misma.

Al toque de oraciones Santo Rosario. **Capuchinas.**—A las siete menos cuarto, misa rezada. A las siete y media el ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las ocho Misa de Comunión general para la Congregación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón y San Expedito.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa, con exposición de S. D. M., y dos misas: la primera a intención de doña Irene Cutayar de Quesada y la segunda de doña Matilde López de Soler.

Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio de San Expedito, con exposición de Su Divina Magestad y sermón a cargo del señor director D. Vicente Alemañ, canónigo.

Agustinas.—Último día del ejercicio de Cuarenta Horas. Se descubre el Santísimo Sacramento a las ocho; acto seguido misa rezada; a las diez la solemne; a las once otra rezada. El ejercicio de la tarde a las cuatro, con Rosario, Trisagio, sermón a cargo del M. I. señor D. Manuel Lorenzo Penalva, canónigo de la Colegiata, Letanía y Crédido y solemne Reserva, dándose la bendición con Jesús sacramentado.

San Francisco.—Continúan los siete domingos de San José. A las siete misa rezada, a las ocho la de Comunión en el altar del santo y a continuación el ejercicio. A las nueve la conventual, a las once la de tropa y a continuación el Catecismo para los niños.

Al toque de oraciones, Santo Rosario.

Misericordia.—Mesada de la Divina Pastora.—A las siete y media misa de Comunión general; a las nueve la mayor cantada. Por la tarde, a las cuatro, se pondrá de manifiesto a S. D. M.; estación mayor, Trisagio, sermón a cargo del señor cura de la misma D. Francisco Amat, director de la Congregación, meditación, reserva, Salve y Gozos cantados a la Virgen por la capilla de esta iglesia que dirige D. Mariano Borrás.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las nueve misa rezada.

Capilla Real.—A las nueve y media, misa rezada.

Adoración nocturna Esta noche a las diez velará el turno de San Ignacio de Loyola.

Lunes 24 de Febrero (Vigilia del Apostol San Matías) Santa Primitiva m. r., San Pretextato ob., San Modesto of., San Edilberto rey de Kent y la conmemoración de muchos mártires.

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne. A las diez misa rezada en el altar de la Purísima Concepción.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario a nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario. **Capuchinas.**—A las siete y doce misas de media en media hora. Empieza en esta iglesia el Triduo de Cuarenta Horas bajo la presencia de Jesús Sacramentado. Los tres días a las ocho y media misa cantada.

Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio con sermón a cargo del capellán de las Hermanitas de los Pobres D. Gregorio Verdú.

Agustinas.—A las ocho misa rezada y por la tarde al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Teniendo que ponerse al frente del Instituto de curación de enfermos de garganta, nariz y oídos de Madrid, el médico especialista D. Alfredo Gallego, recibirá consultas solo unos días más en Alicante, de 10 a 12, Explanada de España núm. 1. Practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y enfermedades relacionadas con la especialidad a que se dedica hace más de 30 años. Cura siempre el ozena (fetidez de aliento) causa frecuente y justificada de divorcio.

En las enfermedades crónicas de los bronquios y pulmones emplea como base de tratamiento inyecciones medicamentosas, directas en estos órganos método racional y lógico pero de difícil aplicación no conociendo su técnica. Con este procedimiento, único por medio del cual puede obtenerse en muchas ocasiones la curación de la tuberculosis bronquial y pulmonal, pone en contacto de las mucosas enfermas de estos órganos los medicamentos que reclaman su curación, consiguiendo que enfermedades internas sean tratadas tópicamente, evita los trastornos producidos por la administración de medicamentos por la vía estomacal generalmente indigestos, que para producir efecto necesitan obrar al eliminarse sobre la mucosa pulmonal lesionada, lo que es ilusorio, como lo demuestran las decepciones que suceden constantemente a su administración y obtiene resultados que con cualquier otro procedimiento son imposibles. Este es el motivo porque en muchos enfermos que se consideran desahuciados obtiene su curación.

La Provincia

ORIHUELA 21.—Hemorragia el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido y querido amigo el virtuoso párroco de Callosa de Segura D. Julio López Maymón.

Dois hijas de nuestro distinguido amigo particular D. José Germán, se encuentran enfermas de algún cuidado.

Les deseamos un pronto restablecimiento.

Se encuentra en esta ciudad el ilustrísimo señor Obispo de Avila.

Sea bien venido.

Esta madrugada ha fallecido tras de penosa enfermedad, la joven María de las Mercedes Soriano.

A las cuatro de esta tarde se verificará el entierro.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus afligidos padres y demás familia.

El próximo día 25 contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señorita Pepita Sarget con el joven e ilustrado galeno D. Augusto Pescador.

BUSOT

Estación de Invierno. Clima templado y seco. Mucho sol. Polvo ninguno. Grandes pinares con magníficos paseos. Buena comida.—Mucha higiene (Contraindicado a los tuberculosos de avanzado período).

GENERALES

Por la Capitania general de Valencia se cita, llama y emplaza al cabo del séptimo Regimiento de Ingenieros, Jaime Mora Francés, natural de Parcent, por haber trasladado su residencia sin autorización debida.

A los músicos mayores de los regimientos se les ha otorgado la consideración de oficiales para los efectos de salud y asistente.

Sellos de Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS. **EDUARDO RODRÍGUEZ** Calatrava, núm. 15, Alicante.

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

EL CREDITO

Rafael Terol, 2, 1.º y 2.º. Dinero sobre papeletas de empeño, ahorras, muebles, ropas, hipotecas, préstamos a empleados del Estado y a militares que estén en activo.

Se admiten imposiciones a partir del 10 de Enero 1908 bajo la tarifa siguiente: De 1 a 250 ptas. el 6% anual, 250 a 500 » el 8% » 500 a 1000 » el 10% » 1000 a 5000 » el 12% »

Véanse las libretas que tiene la casa para esta fin donde se detalla a satisfacción del imponente cuantos datos se piden a la casa.

«El Crédito» como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en esta capital, de los cuales pueden informarse cuantos lo estimen conveniente.

Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique a las mismas operaciones que en la actualidad se dedica «El Crédito».

Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol 2, 1.º y 2.º.

NOTA: Se admiten pequeñas cantidades semanalmente.

Información

Telegráfica

Madrid 22 (9'40) **Mejor fuera prevenirlo**

El ministro de la Guerra ha tenido la condescendencia de acoger la justísima petición de los padres de los mozos inscritos para la redención del servicio militar en pomposas y multimillonarias sociedades, que después ha resultado que los han estafado no pudiendo cumplir los compromisos contraídos.

En virtud de esa concesión obtenida por mediación de los diputados solidarios, los engañados podrán redimirse aún a pesar de haber caducado el plazo, pagando al Estado los consabidos seis mil reales.

Amparando al débil

El ministro de la gobernación prepara un nuevo proyecto en favor de la clase trabajadora proponiéndose que el Estado fomente la construcción de barriadas higiénicas para los obreros.

Otros proyectos importantes

En la próxima semana empezará en el Congreso la discusión de los importantes proyectos de comunicaciones marítimas y ferrocarriles estratégicos.

Madrid 22 (9'55) **Pagando la culpa**

La paliza que las tropas del sultán Abd-el-Haffid dieron a los franceses fué tremenda.

A pesar de la defensa que hicieron las tropas del general D'Amade vomitando fuego y metralla sobre los moros éstos no se acobardaron cayendo sobre los franceses pasando por encima de los numerosos compañeros que caían muertos y heridos unos cinco mil marroquíes que obligaron a los invasores a replegarse y tomar la huida.

Se dice que resultaron heridos diez oficiales y el general D'Amade.

Dominados por el pánico

Los franceses que no esperaban estos heroísmos de los moros se metieron en Casablanca y pidieron auxilio a los barcos de guerra que desembarcaron las tripulaciones temiendo que hasta allí los persiguieran los marroquíes pero éstos humanitarios y pacíficos solo se limitaron a repeler la agresión y echar a la costa a los invasores.

¿Cómo en Casablanca?

En Larache ya han establecido los españoles la policía europea que tanto disgusta a los moros.

Se temen sangrientos sucesos, pues los naturales no están dispuestos a sufrir imposiciones.

Madrid 22 (10) **A trabajar por otro**

Se dá muchísima importancia al Consejo de ministros que hoy vendrá a presidir el Rey, creyéndose que más que en la solución de la crisis provocada por el Sr. Osma, se pondrá la atención en el apuro que sufren nuestros aliados los franceses.

El general Primo que fué a Sevilla a tratar con el monarca de sus planes bélicos, a su regreso conferenció con el señor Maura y con el ministro de Estado y el acuerdo adoptado se espera que se pondrá a la aprobación en el citado consejo.

Regreso del rey

El lunes regresará el Rey a Andalucía para seguir consagrado a sus diversiones favoritas.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando. 34

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30º Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

GUAYÚ —De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos. Colegio de primera y segunda enseñanza. Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante

NUEVA SOMBRERERÍA DE J. JACEVEDO Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece a su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno. Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES. Precio fijo. Princesa, 12.—Alicante. Precio fijo.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las 8 de la tarde el coche-serro para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinales, migrañas, vicia urinarias, reumatismo, escrofalismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensas pinas, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabeza de Bue* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillaria, Vinos de Jerez secos, dulce, y el afeite estilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 " 0'85 "	6 " 0'75 "	6 " 0'35 "
12 " 1'70 "	12 " 1'50 "	12 " 0'70 "

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9



Forman
 contra los
 constipados
 nasales

Se emplea en la forma de *Aigdon-Forman*, metiendo taponcillos en las ventanas de la nariz.

JOAQUÍN OLCINA

REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicicletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, a sean: 4 Enero, 14, 24, 31 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Paquitos con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Caripano, Coro y Cumana y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Cádiz, Cádiz, Barcelona y accediendo a Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresa de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Argel y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de recen hacer los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"
 Dirigido por el Maestro Normal
DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bailén, 4, principal. Alicante

LA PERLA LOS MEJORES VELAS DE CERA

PURGANTES DEL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías
DEPÓSITO CENTRAL
 Calle Santivañez, número 5,
MADRID

SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal
 PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
 El **CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO**, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

MECHA ENCARNADA
 PATENTE DE INVENCIÓN

Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela parda, corra.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
 MONOVAR

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aligados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Bamillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa

FABRICANTES:
GOIG, ARROYO Y COMPAÑIA
 Orihuela (Alicante)

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 Del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Nuralgias a frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, las *Reumatismos articulares*, la *Clática*, la *Disfagia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA
 Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1907 25.083.203'22 id.

Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
 Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FABRICA DE RELOJES
CARLOS COPPEL
 Fuencarral, 27.—MADRID
 CATALOGO GRATIS ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

Máquinas SINGER para coser

Compañía SINGER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Máquinas para coser

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Establecimientos para la venta
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 9.